

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18573 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年12月25日 星期二 今日48版  
农历壬辰年十一月十三 A新闻24版 / B专副刊24版



今天:多云转阴天,最低2°C(昨天最高4.7°C)  
明天:小雨,最高8°C,最低6°C

**三江源华东区两新店开业大酬宾**  
上海虹口店和浦东陆家嘴店2012年12月7日正式开业  
活动时间:2012年12月7日—2012年12月31日

活动一:慢性肾病、肝病、肿瘤、癌症等重大病患者凭病历卡、精神医保卡的原件来店选购冬虫夏草,可享受最低7.5折。

活动二:根据不同人群配送膏汤方,体方购货均享8折;购冬令滋补酒享8.5折。

活动三:满5000元赠送抽奖活动:100%中奖,奖项最高价值达8000元(当场购货抵金券);详情见店内海报。

活动四:现场咨询活动,可免费咨询虫草的鉴别、选购及服用方法。

**三江源健康热线:400-6168-555 三江源官方网站: http://www.sjyy.com**

上海浦东店地址:上海市浦东新区前城路172号 电话:021-58870300 上海虹口店地址:上海市虹口区四川北路1308号 电话:021-36529975  
上海徐汇店地址:上海市徐汇区宛平南路318号 电话:021-54241456 上海普陀店地址:上海市普陀区中山北路2214号 电话:021-52805058  
杭州武林店地址:杭州市下城区体育场路396号 电话:0571-81956393 杭州西湖店地址:杭州市下城区凤起路659号 电话:0571-87815396

## 新华社发特稿首次披露领导人经历与家庭信息

习近平:人民群众是我们力量的源泉  
张德江:心里要时刻装着老百姓

李克强:万事民为先  
俞正声:多做实事不图虚名

>>>详见 A2版至A5版



### 慈善温暖送“三岛”

“光明快车”今天上午首次开进崇明

本报讯 (记者 江跃中 实习生 张雪琪)今天上午,由市慈善基金会、市妇联、市老年基金会主办,崇明县民政局等承办的2012“蓝天下的至爱——温暖送三岛”活动在崇明县青少年活动中心举行(见上图 本报记者 孙中钦 摄)。

由市老年基金会和上海新视界眼科医院联合开设的“光明快

车”,也首次开进崇明三岛,由眼科专家组成医疗咨询服务队,为崇明三岛上的老年人免费筛查白内障、眼底病,并将此项慈善公益

复明项目常态化,定期为崇明县老人免费测视力、血糖、血压、裂隙灯筛查白内障、疑难杂症专家咨询等。

250户崇明(包括长兴、横沙)三岛的困难家庭、老年人、残疾人、受助学生、受助妇女代表参加了现场活动。此次活动主办方还将为崇明县约1500户贫困家庭送来价值约100万元的慰问品,包括保暖衣被、粮油,以及贫困母亲“暖心包”、老人送餐车、老花镜及年货等。

“一个人挥臂膀的自由止于别人鼻子的地方。”这句名言形象地说明了一个道理,言行是有边界的。倘若每个人都以“自由”为名侵犯他人权利,自由便不复存在。

今天,“人人都有麦克风”,“个个都是通讯社”,网络空前拓展了表达空间,也让人们享受到了更多自由。但自由的合理边界在哪儿?应该有一个基本共识。

网络世界依然是现实世界的一部分。网络发言,同样应该遵循法律和道德的底线。如果以“自由”之名诽谤、侮辱他人,损害别人的商业信誉、商品声誉,这实质上是违法甚至犯罪;如果持着“正义”的理由,只问目的不择手段,甚至搞所谓“流言倒逼真相”,这同样是不负责任。

去年英国骚乱后,首相卡梅伦曾感慨:“信息自由流通可以用来做好事,但同样可以用来干坏事。”网络给予了我们更多自由,也给予了我们更大责任。确立责任边界,厘定“法”与“非法”的标准,我们才能更好地享受自由、保护权利,才能更好地推动国家与社会的进步。

(原载12月24日《人民日报》)(相关报道、评论见A7版·要闻)

### 网络言行应遵循法律底线

郭胜

### 轨交13号线一期西端将开通

>>>详见A10版·综合新闻

### 本市医患纠纷人民调解见成效

调解达成率高达70% 约10%的医患纠纷实现零赔付

现零赔付。人民调解的第三方优势和社会效果在缓解“医患纠纷”中得以充分凸显。

#### 医患纠纷有了“老娘舅”

“医患纠纷现在有了‘老娘舅’,真好!”在父亲手术死亡纠纷事件获

得圆满解决后,面对黄浦区医患纠纷人民调解委员会工作人员,当事人陈女士说出了发自内心的话。

陈父生前系新疆建设兵团驻沪办事处退休职工,在一次集体外出参观活动中摔伤,随即送入其医疗定点的一家市中心大医院接受颞关

节转换治疗。不幸的是,术中出现肺栓塞,老人经抢救无效身亡。家人闻讯后情绪激动,强烈质疑主刀医生操作失误。

市卫生局信访办多次接待病人家属,并积极协助当事人与黄浦区医调委联系。经多方协调和黄浦区

医调委调解,医患双方达成了共识:肺栓塞是关节置换手术中低概率出现的一种并发症,但不排除医生操作失当或患者自身条件所致可能性。虽然打“官司”的话,病家“赢面”极小,然而医院方面愿意承担手术处理上的欠周到之处,以数万元补偿款表达关怀。

压在心头半年之久的“疙瘩”终于消弭。陈女士还数次致电“老娘舅”表示感谢。

(下转 A11 版)

首席记者 施捷

在各级司法、卫生行政部门和医疗机构的共同努力下,自2011年9月医患纠纷人民调解工作在本市全面推进以来,截至2012年10月底,全市医患纠纷人民调解组织共受理医患纠纷3100多件,调解成功近2200件,调解达成率高达70%。

值得一提的是,经过市、区(县)医患纠纷人民调解委员会(下称“医调委”)调解,约10%的医患纠纷实